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 Hmotnost jednoho archu papíru 

 
        Hmotnost zjistíme výpočtem  nebo zvážením 

         

        Jednotkou hmotnosti jsou gramy  

 

DUM číslo: 12 
Výpočet plošné hmotnosti 
archu 
Strana 3 

Příprava výroby  

Integrovaná střední škola polygrafická, 
Brno, Šmahova 110 
Šmahova 110, 627 00 Brno 

 
Interaktivní metody zdokonalující edukaci na ISŠP 
CZ.1.07/1.5.00/34.0538 



DUM číslo: 13 
Výpočet hmotnosti 
archu  
Strana 4 

Příprava výroby  

Integrovaná střední škola polygrafická, 
Brno, Šmahova 110 
Šmahova 110, 627 00 Brno 

 
Interaktivní metody zdokonalující edukaci na ISŠP 
CZ.1.07/1.5.00/34.0538 

 

 Plošnou hmotnost výpočtem zjistíme 

 
 Arch formátu RA0 má  plošnou hmotnost  80 gr./m2  

       Plošná výměra RA0  =  86cm x 122cm    = 10 492 cm2  

       jeden metr čtvereční =  100cm x 100 cm = 10 000 cm2 

       

        10 492 cm2  ……………. X gr. 

      10 000 cm2 …………….. 80 gr. 
 

       dále 

 

      

 
       

       



 

 Hmotnost archu papíru výpočtem zjistíme  

       s pomocí rovnice o jedné neznámé ( trojčlenky) 

 

         X = (10.492 cm2/10 000 cm2) .  80gr. = 83,936 gr 

 
        Hmotnost jednoho archu papíru  formátu RA0 při plošné  

        hmotnosti 80gr./m2   je  83,936 gr.   
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       Hmotnost jednoho archu papíru  je důležitou hodnotou s jejíž 
pomocí provádíme veškeré produktivní výpočty spotřeby 
archového materiálu v polygrafii.  
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